

南开区政法机关履职尽责担当作为 高水平政法护航经济发展

本报记者 张家民
通讯员 杨志梅

自本市“十项行动”和天开高教科创园建设启动以来,南开区政法机关履职尽责、担当作为,以高水平政法工作优化营商环境、护航经济发展。

公安:保障天开园建设

“最近遇到什么困难了吗?还有什么需要我们帮忙的?”在天开园园区内,学府街派出所民警方永胜像往常一样主动深入园区企业,了解企业的实际困难和个性化需求。

“请您扫一下这个二维码,加入我们的微信群。”方永胜所说的微信群是南开分局创建的“警民E通”微信群,加入微信群的群众可以第一时间收到各类安全提示等,警网融合发力,为辖区群众提供更精细化的便民服务。

为了有的放矢地开展治安管理和进位服务,南开分局对接天开园园区管理部门,做实风险隐患预警防范体系,随时掌握园区内各类动态信息。学府街派出所主动对接企业,持续加大园区周边巡逻防控力度,动态调整勤务模式,切实提升见警率和管事率。

检察:助力大运河综治

“以前这里的水质不好,到了夏天还有臭味,附近居民都不愿意来这里遛弯。经过前一段时间的改造治理,

环境变好了,小孙子总让我带他到这里玩耍……”在南开区检察院联合区河(湖)长办在南运河文化公园举办的“生态检察助力美丽中国建设”检察开放日活动中,一名市民如是说。

南开区人民检察院围绕“十项行动”,从检察工作实际出发研究制定工作举措,并按照天津市人民检察院“开展大运河综合治理暨检察公益诉讼保护专项监督活动”的安排部署,围绕大运河生态环境、河道保护、文化遗产保护等重点领域,充分发挥公益诉讼检察职能,取得了良好成效。

该院与南开区文化和旅游局就辖区内文物和文化遗产保护工作进行交流。围绕“文化强区”,对集中展示天津城市文明发祥地、大运河文化富集地的古文化街鼓楼片区及辖区内30项全国、市级、区级文物保护单位,4项国家级非遗项目保护等工作进行磋商,制定了检察公益诉讼保护举措,助推大运河文化带健康发展。

法院:保护企业合法权益

“这是一个近900平方米的仓库。像这样的集装箱货车已经装满7辆了,预计还得3辆车才能搬完。”南开区法院执行处置团队的法官介绍说。涉案房屋是某资产管理运营公司出租给某服装公司的,后该服装公司又将房屋交给他人使用。租赁期满后,双方未续约,但服装公司拒不返还房屋。资

产管理运营公司遂诉至南开区法院,要求服装公司返还房屋并支付房屋使用费。

法院经审理,依法支持原告的诉讼请求。判决生效后,服装公司及房屋使用人仍拒不履行法律义务,原告遂申请强制执行。6月6日上午,执行法官到达现场。经过9个小时的奋战,终于将涉案房屋内物品全部腾空,执行法官将房屋钥匙交到申请执行人手中。

司法:法律服务进企业

“我们充分发挥律师专业优势,通过线上讲座、座谈研讨、以案释法等形式对企业管理人员进行法律培训。”南开区司法局负责人介绍,该局组织30名具有不同专业特长的律师组成律师服务团,为企业开展“法治体检”。律师服务团为某公司成功找到“脱保”的抵押人和保证人,增加担保债权数额至6.8亿元。该团队还助力国内公司在海外挂牌,为中国企业海外挂牌上市提供了宝贵经验。

此外,结合“律企同行 法护营商”活动,南开区司法局遴选32名在劳动纠纷、合同纠纷、知识产权等领域执业经验丰富的优秀律师,组建天开高教科创园律师服务团,为打造高品质法治化营商环境提供保障。今年以来,南开区律师线上线下相结合为企业开展“法治体检”395次,惠及企业212家,解决法律问题383件。

“达沃斯”物资入境 边检高效快捷通关

本报讯(记者李倩 通讯员任超)载运夏季达沃斯论坛海运入境物资的巴拿马籍“大通烟台”轮,日前顺利靠泊天津港集装箱码头。东港边检站开通“绿色通道”,快速办理边检手续,并与口岸联检单位和码头企业密切配合,助力该轮到港零等待、靠泊即作业。

该批物资共计278件,为论坛展厅转接线、数据调制器等新闻转播通讯设备,接卸后即刻运往天津梅江会展中心。东港边检站提前一天获悉该轮动态信息,核查行驶轨迹和人员信息,主动对接码头公司调度部门和联检单位,对执勤现场设备、场地、执勤警力等资源进行合理规划配置,高效完成了边防检查勤务工作。

交警联合停车场街道志愿者服务队 提供人性化服务 打造“幸福考点”

本报讯(记者王赫岩)高考期间,交警和平支队贵州路大队在全面加强考点及周边道路疏导管控的同时,积极协调考点附近停车场,联合街道志愿者服务队打造“幸福考点”,广大考生和家长对此纷纷点赞。

昨日16时许,天津市第一中学考点外,陪考的家长们静静等待、陪伴。此时室外气温很高,贵州路大队交警和街道志愿者为家长们送来免费的矿泉水和可以歇脚的小马扎,让家长们防暑降温、稍作休息。“高考期间,我们联系了属地南营门街的战友情退役军人志愿者服务队。志愿者们带来了几十把小马扎,提供给一直站着陪考的家长们,让大家能歇歇脚。爱心企业还为家长们提供了免费矿泉水。”贵州路大队副大队长夏庆祥介绍。

交警贵州路大队还积极协调考点附近的西安道地上停车场,为送考车辆提供免费停车服务,家长凭孩子的准考证可免费停车。贵州路沿线双侧也允许单排顺行停车,解决送考车辆停车难。

为及时处置考生求助等突发情况,该大队在考点配备了应急处置巡查车及专门警力,随时为需要帮助的考生提供服务,解决考生及家长的后顾之忧。

未悬挂号牌上路 环卫车司机被罚

本报讯(记者吕献峰)津南警方昨日查获一辆未悬挂后号牌的市容环卫专用车,依法对司机处罚金200元、驾驶证记9分。

昨日10时34分,公安津南分局交警支队咸水沽大队交警在和慧南路巡查时发现一辆未悬挂后号牌的市容环卫车,经拦检核查,确认该车属于“驾驶未悬挂机动车号牌的机动车上道行驶”的违法行为。司机代某某称,该车平时用于装载垃圾,其到单位后直接将车开了出来,没有注意到车后未悬挂号牌,怀疑号牌可能是装垃圾时碰掉了。交警让其抓紧补办车号牌,并对其违法行为予以处罚。

学文明守法 从娃娃抓起

交警河北支队近日走进小学、幼儿园,开展“文明守法 平安回家”主题宣传活动。交警通过趣味抢答、经验分享等形式为小朋友们讲解“一盔一带”、不乘坐黑校车等交通安全知识,增强孩子们知危险、会避险的能力。

本报记者 曹彤摄



聆听考生诉求 及时纾解困难 快速处置警情

津警暖心服务 助力考生圆梦

本报讯(记者王赫岩 通讯员张文涛)高考期间,天津公安机关用温暖务实的贴心举措、高效便捷的爱心服务,为莘莘学子的奋斗与梦想护航。

“警察叔叔,我的身份证找不到了,您一定要帮帮我!”高考首日8时20分,南开中学考点外,正在执勤的公安南开分局兴南派出所民警周民接到一名考生的求助。为避免造成考点入口拥堵,影响其他考生进入考场,周民马上驾驶警车将该名考生带至派出所。8时40分,该名考生拿到身份证明后顺

利返回考点,提前20分钟进入考场。

在杨村第一中学考点,一名考生焦急地向正在执勤的公安武清分局东蒲洼派出所民警求助:“警察叔叔,我走错考场了,能帮帮我吗?”“快,上车!”时间紧迫,民警第一时间安排该考生坐上警车,同时上报指挥中心研判路线,开启“绿色通道”,确保一路畅通。在民警的护送下,4分钟后考生顺利到达考场。

高考首日下午,雷雨大风突袭津城,耀华中学考点门前山西路沿线一

棵大树树枝被风刮断,树枝阻断了道路通行。正在附近值守的交警总队和平支队泰安道大队民警辅警迅速进行处置,将拦路树枝清除,迅速恢复了考点门前道路通行,消除了安全隐患。

一次次警情处置、一次次暖心护送、一次次紧急制证,都离不开津城公安系统的高效运转。他们仔细聆听考生诉求,第一时间纾解群众困难,确保各类涉考警情快速处置,全力保证高考顺利、平安。